

三月 PMI 数据应回升

从本周先后公布官方与财新 PMI 数据来看，2 月份中国受到新冠疫情冲击 PMI 数据大幅回落。主要是因为 2 月份防疫需要，春节假期延长，停工停产时间较长，复产时间较晚的影响所致。二月中旬以来国内疫情影响较小的地区逐步开始复工，且复工进度逐步加快，3 月份 PMI 数据应有较大幅度的回升。制造业 PMI 在 3 月份大概率依然处于收缩区间，之后应逐步回到临界点附近。二季度的情况还要再看疫情控制的情况，我们认为应理性看待不能过于乐观。

2 月份 PMI 数据全线大跌，创下历史新低。2020 年 2 月官方制造业 PMI 为 35.7%，较上月下降 14.3 个百分点，已经低于 2008 年金融危机时期的水平。财新制 2 月制造业 PMI 为 40.3，滑 10.8 个百分点，创 2004 年 4 月调查开启以来的最低纪录，也低于 2008 年 11 月全球金融危机爆发时的 40.9。在受到疫情冲击的情况下经济受到影响是确定的事情，现在再过度关注经济下滑了多少也没有太大意义，市场的分析重点应转向复产复工后经济的回升状况是否好于预期。从六大发电企业煤耗逐步提高、各省复工率从 2 月下旬开始加速回升等迹象来看，制造业 PMI 从三月起逐步回升是大概率的，只是很快就到荣枯线之上也不现实。客观来说中期经济增长的趋势不乐观，长期不悲观。

2 月官方非制造业 PMI 为 29.6%，较上月下降 24.5 个百分点，非制造业总体大幅回落。财新服务业 PMI 为 26.5%，下跌 25.3 个百分点，为 2005 年 11 月调查开展以来首次落入荣枯分界线以下。其实从目前的中国经济结构来看，服务业的下滑是比制造业下滑更严重的问题。

2019年我国第一产业增加值占国内生产总值比重为7.1%，第二产业增加值比重为39.0%，第三产业增加值比重为53.9%。全年最终消费支出对国内生产总值增长的贡献率为57.8%，资本形成总额的贡献率为31.2%，货物和服务净出口的贡献率为11.0%。由此可见服务业及其相关产业的重要性。另外，制造业存在库存、生产调节等减低损失的方法，同时政府在税收、政策等方面给予扶持，料制造业能逐步走出困境。另一方面服务业在疫情期间损失的现金流损失不容易弥补，而由于其地位处于下游终端，政策面利好的传导链条较长也未必能十分高效，如何破局还有待观察。祝大家周末愉快！

注意事项：本报告中的信息均源于公开资料，仅作参考之用。国元期货研究咨询部力求准确可靠，但对于信息的准确性及完备性不作任何保证，不管在何种情况下，本报告不构成个人投资建议，也没有考虑到个别客户特殊的投资目的、财务状况或需要，不能当作购买或出售报告中所提及的商品的依据。国元期货有限公司不承担因根据本报告操作而导致的损失，敬请投资者注意可能存在的交易风险。本报告版权归国元期货所有。

我们的产品



大数据平台

国内宏观经济数据库

国际经济合作数据库

行业分析数据库

条约法规平台

国际条约数据库

国外法规数据库

即时信息平台

新闻媒体即时分析

社交媒体即时分析

云报告平台

国内研究报告

国际研究报告

预览已结束，完整报告链接和二维码如下：

https://www.yunbaogao.cn/report/index/report?reportId=1_6771

